Vypocet ztrat pri umisténi méreni na sekundarni strané transformatoru —
bod (7.2.) a (7.3.) Cenového rozhodnuti ERU ¢. 10/2004

Hodnota skute¢nych ztrat v transformaci je zavisld na typu transformatoru (normalni
nebo orientované plechy), instalovaném vykonu transformatoru, maximalnim pfenaSeném
vykonu, dobé vyuziti vykonu a transformované energii. Znamena to tedy, ze u jednotlivych
odbératell je skutecnd hodnota ztrat rozdilna a v pribéhu obdobi proménliva.

Pti vypoctech ztrat vypocet zohlednuje vykonovou fadu typovych transformatort,
dosahovany U€inik, hodnotu jmenovitych ztrdt naprdzdno i1 nakratko samostatné pro
orientované nebo normdlni plechy a dale vSechny nezbytné udaje ovliviiujici hodnotu ztrat
vykonu i hodnotu ztrét energie.

Vypocet:

Tmax =W/ P§

T =Ty * { 0,2 * Tinax/Tp + 0,8 * (Tna/ Tp )*}

P= APy + AP *(Ps/S, * cos )

W, = AP, * T, + AP, * (Py/ S, * cos ) * Ty,

Legenda:

1. Udaje transformatoru (vyrobce) — §titkové hodnoty
- jmenovity zdanlivy vykon transformatoru (kVA, MVA)
- jmenovité ztraty transformatoru naprazdno (kW, MW)
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- jmenovité ztraty transformatoru nakratko (kW, MW)

2. Udaje o odbéru elektiiny
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elektricka energie — odbér/dodavka (kWh, MWh) — fakturovana elektiina za

minuly rok pro uréeni % hodnoty ztrat pro cely nasledujici rok, nebo hodnota
za minuly mési¢ni pro vyhodnocovani % hodnoty ztrat za ptisluSny mésic

Spickovy vykon — maximalni zatizeni (kW, MW) — naméfené maximum

(ro¢ni, mésicni)

doba vyuziti maxima (hod/rok)

ztraty elektrické energie (kWh, MWh)

ztraty vykonu (kW, MW)

doba plnych ztrat (hod/rok)

doba provozu TR (hod/rok) — obvykle 8760 (popf. méné pokud je

transformator odepinan po urcitou dobu roku)

- uCinik — vypocten z fakturace odbéru (jalova energie/Cinnd energie), pro novy
odbér — zpétné podle skutecnosti po mésicich, popt. uptesnéni po % roce

Procentni hodnota ztrat dle bodu (7.2.) nebo (7.3.) se nahrazuje piimo ztratami energie
a vykonu podle vyse uvedeného postupu.



